

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΣΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΜΑΕΛ

ΦΤΟΧΗ ΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑ!



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

“Άφησε με να ζήσω, ξεκαλοπιθούσε ή Σιμώνη, γιά να καταλάβω τί είχε ή ζωή, γιατί στά δεκαοχτώ μου αυτά χρόνια δέν εγνώρισα τίποτ' άλλο από την άτελεισία...”

“Η φωνή της πνιγόταν μέσα στους λυγμούς και τά μεγάλα μάτια της πλημμυρούσαν από δάκρυα.

Σέ μερικές τέτοιες στιγμές, άχ, πόσο θάθελε να νοιώσει στό πρόσωπό της τή θερμή πνοή κάποιου που νά την λατρεύη κ' άπάνο στην καρδιά της: μιάν άλλη καρδιά, που νά χτυπάη σαν τή δική της!...

“Ένα απόγευμα όστόσο, μόλις ή Σιμώνη έτελείωσε τόν καθημερινό μονόλογο της πρὸς τή γαλάζια θάλασσα, άκουσε πίσω της δυνατούς λυγμούς. Γύρισε άμέσως τό κεφάλι της και άνασπρόθηκε λίγο άπ' τή θεοί της.

Είδε τότε έκει προστά της γονατισμένη τήν 'Ινδή ύπερβολικά της, τήν Δαί. Είχε τά χέρια της άπλωμένα σέ μιαν στάσι έκείνας. Τά χέρια της ήσαν άνοιχτομένα μ' εδλάθειά άπάνο στην άκρη του φορεμάτος της.

— Δαί! φώναζε με κατάληξι ή Σιμώνη.

“Η 'Ινδή σηκώθηκε δλόσθη και κοκκίνισε.

— Δαί! Καλή μου Δαί! Γιατί κρύβεσαι έτσι; Τί σου συμβαίνει;

Συγχρόνως ή Σιμώνη άγκάλιασε τήν 'Ινδή και με δύο θερμά φιλά σ' έρωτήσε τά δάκρυα που κλυούσαν στό μελαχρονό πρόσωπό της.

— Νόμιζα πὸς ήσουν κοιμισμένη, της είπε ή Δαί με ταραχή.

— Δέν τά καταφέρνεις καλά στός δικαωλογίες σου, άπάντησε εθθμία ή Σιμώνη. Πὸς ήταν δυνατό να κοιμισμαί, αφού, καθώς άκουσες, κλυούσα;...

— Μά κάποτε μιλάς και στά όνειρά μου, άγαπημένο μου παιδί... άπάντησε ή Δαί.

— Στά όνειρά μου! έφηθούσε ή Σιμώνη, ενώ τό βλέμμα της γινόταν άσηχημένο και ή όψη της έπαυσε μιάν έκταρασι δνειροκόλα. ‘Αλλά ήμίπως δλη ή ζωή μας δέν είχε κ' αυτή ένα όνειρο;

— Ναί, κόρη μου, της άπάντησε ή Δαί με τρυφερότητα. Για σένα μάλιστα ή ζωή είναι ένα όνειρο ωραίο, που θά φροντισουμε να παραμείνει άτελειωτό...

— Μά τότε γιατί κλαις; ρώτησε ή κόρη άναστενάζοντας. Έγώ ποτέ μου ως τώρα δέν σ' είδα να κλαις μπροστά μου. Και γιά να μου κρύβεις τά δάκρυά σου, θά πὸς πὸς φοβόσαι μήπως δέν στενοχωρήσες...

“Η 'Ινδή δέν άπάντησε. Και τί μπορούσε άλλωστε να άπάντησι ή άφροισμένη αυτή γυναίκα, που επί ένα χρόνο τώρα προσπαθούσε να κρύψη τή βαθειά θλίψη της, δείχνοντας πρόσωπο γελαστό και μάτια χαρούμενα;

“Ω, δέν έγελιόταν ή Δαί, δέν έτρεφε άπατηλές έλπίδες, όπως ο πρίγκηψ, σχετικά με τήν ύγεια της Σιμώνης. ‘Ήξερε καλά, βστερα από τόνον χρόνον ύπηρεσία πλαιοσιών του 'Ινδο ήγεμόνος, ότι ή μητέρα της Σιμώνης, με τήν άγγελική φυσιογνωμία, είχε πεθάνει από μαρασμό, αφού πέρασε και τά τρία στάδια της φθίσεως.

“Από τόν καιρό πὸς έλασε τά δύο παιδιά της ή Δαί δλη ή στοργή της συγκεντρώθηκε στη Σιμώνη, στην άδρωστη αυτή παιδοκόλα, στην όποία προσέφερε όλες της τίς φροντίδες.

“Αλλά κ' ο άντρας της Δαί δέν άγαπούσε τή Σιμώνη λιγώτερο. ‘Ο πατέρας της Σιμώνης τού είχε σώσει τή ζωή. Είχε πολεμήσει κ' αυτός γιά τήν άνεξαρτησία της πατρίδος του και είχε αιχμαλωτισθί σέ κάποια μάχη από τους έθνους του. Ένώ όμως έπρόκειτο να ντυφωρισθί, λίγες στιγμές πριν άπ' τήν έκτέλεια, είχε σωθί χάρις στην έπέμβασι τού ντ' 'Ιλοά.

“Η Σιμώνη καταλάβαινε πόσο τήν άγαπούσαν τά δύο έκείνα πλάσματα και προσπαθούσε να τούς δείξη τήν εύγνωμοσύνη της όπως μωρούσε καλύτερα.

“Ο μεγάλος καιμύς δύν δύο άφροισμένων ύπηρετών ήταν ότι δέν μπορούσαν να μεταγγίσουν τό αμα να τούς φλέδες της και να θεομάνουν με τή στοργή των τά λεπτοκαμνίνα χέρια της, που παγώναν από τό όγνος τού πυρετού.

“Η Σιμώνη κτύταξε κάμπισο τήν Δαί κ' έπειτα άφησε να ξεσπάσει όλη ή θέρμη του αισθημάτος της στό άκόλουθα λόγια:

— ‘Αφού δέν θέλεις να μου τό φανερώσεις έσύ, θά σου πḗ έγώ γιατί έκλαιγες, άγαπημένη μου Δαί. Κλαις, γιατί άπ' τόν καιρό που

ήρθα στη Γαλλία σ' έχω ξεχάσει κάπως και δέν σου δίνο δση σημασία θά έπρεπε. Αυτό δέ σπυλορίζεσαι, Δαί; ‘Ελα, πές μου τήν άλήθεια...

“Η Σιμώνη εγνώριζε ότι λέγοντας αυτά έφενόδταν. Τό έκανε όμως γιά να μὴν πικράνη περισσότερο τή φτωχή Δαί, δείχνοντάς της ότι έμάντενε τήν πραγματική ατία της στενοχωρίας της.

“Αλλά και ή Δαί προτίμησε να κουνήσι έπιδοκιμαστικά τό κεφάλι, μη θέλοντας να βγάλη τή δυστυχιομένη κόρη άπ' τήν άπάτη, στην όποία βρισκόταν.

ΗΜΕΡΕΣ ΠΙΟΝΟΥ ΚΑΙ ΑΠΕΛΠΙΣΙΑΣ

Κατά τόν 'Ιούνιο ο στόλος της Μεσογείου έγκατέλειψε τόν κόλπο του Ζουάν και έγκαταστάθηκε στη Βιλαφράγκα.

Μιά μέρα ή Σιμώνη, καθώς έκανε έναν περπάτο με τή θάλαμηγό, είδε μ' έκπληξι της έννήθ θωρηκτι στον όμο κ' άφησε μιάν κρηγή χαράς.

“Η περιστασι αυτή ήταν πολύ κατάλληλη γιά τόν άραβοβαστακό της τόν Κερχάλ, ο όποιος ήθελε να βρη κάποια ποιικιλία στη μονοτονία της επαύλειος. ‘Όταν τού άνηγγελαν τό γεγονός, ο Κάρλος χάρηκε πολύ. ‘Εδήλωσε ότι θά πήγαινε να βρη κάποιον άπ' τούς παλιούς συναδέλφους του και θά του ζητούσε τήν άδεια να έπισκεφθού τή θωρηκτι.

“Η πρότασι του Κερχάλ έχωροποιήσε ύπεροβολικά τή Σιμώνη, ή όποια άρχισε να χτυπά κλυότα τά χέρια της από ένθουσιασμό.

Χωρίς να χάση λοιπόν καιρό ο Κάρλος διετυνθήκε με τή θάλαμηγό του πρὸς τό κοντινό λιμάνι. Μόλις άποβίβαστηκε, τράβηξε γιά κάποιο ξενοδοχείο, που φημιζόταν ως τό καλύτερο της μικρής έκείνης πόλειος, βέβαιος ότι θάβρισκε εκεί κανένα γνώριμό του.

Και τὸς όντι ή τύχη τόν ενόνησε, γιατί άπ' τούς δώδεκα αξιωματικούς που συνάντησε να γεμιαίζουν στό ίδιο τραπέζι, οι πέντε ήσαν φίλοι του.

‘Εκείνοι θέλησαν να τόν κρατήσουν άρκετά μαζί τους, αλλά ο Κερχάλ τούς έπροφωριστηκε ότι βιαζόταν κ' έβγυγε, αφού τούς είπε ότι θαρόζοταν να τούς έπισκεφθί οικογενειακά τήν προσεχή Δευτέρα από τή μιάν ως τίς έξι τό απόγευμα.

“Η είδησι της έπιμεμένης έπισκεψης στό στόλο έπροξένησε μεγάλη εύχαριστι σ' όλους στην επαύλη και πολύ περισσότερο στη Σιμώνη, ή όποια έχασε με μιάν τή μελαγχολία της κ' έγινε πάρα πολύ εθθμία. ‘Εκείνο που τήν εύχαριστουμε περισσότερο, ήταν ότι τήν ημέρα έκείνη ο στόλος θά έκανε έναν ψευτομπαρδιισμό κατά της παρκαίας, λαμπρό και άξιοπεριεργό θέαμα.

Ειτυνώς, ο καιρός έντομεταξύν διατηρήθηκε καλός και ο όφαναός παρεμείνε έξαστερο. Και μόλις τό ρολόι της πόλειος χτύπησε μιάν μετά τό μεσημέρι, ή θάλαμηγός έξανούχτηκε μ' άπλωμένα τά πανιά, οδηγιομένη από τόν Κερχάλ και τόν βοήθο του τόν 'Ιωσήφ.

Μέσα στό μικρό καιρό της θάλαμηγός, που μόλις έπαρκοΐσε να τούς χωρήσει, καθόνταν ο πρίγκηψ, ή Σιμώνη, ή Ζερμαίν και ή κρηά ντὲ Μελά.

Πίσω από τή θάλαμηγό, σύμφωνα με τήν έπαθυμία της δεσποινίδος ντ' 'Ιλοά, άκόλουθούσε μιάν βάρκα, μέσα στην όποια βρισκόταν ή Δαί κ' ο σύζυγός της. Οι δύο 'Ινδοι φανόνταν γοητευμένοι και δέν μπορούσαν να κρύψουν τή χαρά τους γιά τήν τιμή που τούς εγίνοντα και γιά τό θέαμα που θά απέλαΐζονταν...

“Ο Κερχάλ οδηγούσε τή θάλαμηγό με τόση επιδειξιοτητα, που προκάλυψε τό θαυμασμό. ‘Η Σιμώνη τόν κτύταξε βυθιομένη σέ όρμη. ‘Ήταν τόσο ωραίος τή στιγμή αυτή!...

“Η Ζερμαίν γύριζε κάθε τόσο τά μάτια της επάνο του και κρηφωραστανόσε.

Σέ μιάν στιγμή ο Κάρλος τήν έκάλισε κοντά του και τήν άφησε να δημηγή μόνη της τό πλοιο, κρατώντας τό τιμόνι με τά λεντά, τρυφερά της χέρια...

“Ήταν ύπεροχη τή στιγμή αυτή ή Ζερμαίν, καθώς της άνέμειε ο άέρας τά μαλλιά! ‘Η Σιμώνη τήν κτύταξε πλάι στό νηυστήρα της, χωρίς να αισθάνεται καμμιάν ζήλεια...

(‘Ακολουθεί)

